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VERBALE  n. 05         DATATO   25/03/2026   

 

 

L’anno 2026, il giorno 25 del mese di Marzo alle ore 12.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 3a 

CC, a seguito di convocazione prot. n. 9888 datata 23/03/2026 da parte del Presidente del 

Consiglio, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) ELEZIONE PRESIDENTE 

2) ELEZIONE VICE PRESIDENTE 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Briganò, Amoroso, Latona, Viola, Lo Baido, Morello, Giannola, 

Sollena, De Simone. 

 

Il Presidente del Consiglio, constatata la presenza del numero legale, apre i lavori, ringrazia gli 

intervenuti. Dichiara che sono cambiati equilibri e dinamiche che si sono voluti ristabilire. Invita a 

candidarsi ed a trovare una sintesi sui nominativi. Il Consigliere Morello dichiara che il suo gruppo 

rimane sulle posizioni già concordate ed esprimono la candidatura del Consigliere Lo Baido per la 

sua esperienza, ma pur disponibile a fare un passo indietro. Il Consigliere Lo Baido dichiara che si 

era fatto un ragionamento su tutte e 3 le Commissioni. I Consiglieri hanno proposto il suo 

nominativo ma è disponibile a fare un passo indietro, purché le Commissioni possano funzionare e 

lavorare. Il Consigliere Sollena reputa il Consigliere Lo Baido capace, però precisa che 

contrariamente a quanto detto, la Commissione ha lavorato e non ha bloccato i lavori per 8 mesi. Si 

è bloccata solo a febbraio. Si dichiara sorpreso dalla decisione del gruppo di Fratelli d’Italia, visto 

che volevano candidarsi alla Presidenza, per cui pensava automatica la loro candidatura. Il 

Presidente del Consiglio fa notare che il Consigliere De Simone si è dimesso solo per motivi 

personali ed il Vice Presidente è stato investito da un ruolo di cui magari era sprovvisto. Il 

Consigliere Morello puntualizza che chiedevano la Presidenza non per astio ma per farla lavorare. 

Motivo per cui hanno puntato all’esperienza del Consigliere Lo Baido. Il Consigliere Amoroso 

dichiara che come gruppo politico preannuncia il voto favorevole per l’elezione del Presidente per  

il Consigliere Lo Baido. Ribadisce nei confronti del Consigliere Sollena che si è guardato al fatto 

che la Commissione non poteva rimanere senza Presidente. Si pensava che subito si potesse 

eleggere il nuovo Presidente, soprattutto da parte della maggioranza. Per l’intervento del 

Consigliere Sollena non è favorevole con quanto da lui affermato poiché Fratelli d’Italia ha fatto un 

passo indietro . fa un plauso ai Consiglieri, poiché visto quanto successo in 2a CC, potevano fare un 

passo indietro. Il Consigliere De Simone dichiara di essere contento di essere rimasto nella 3a CC, a 

seguito delle votazioni, per la dedizione al lavoro. I problemi sono nati prima delle dimissioni, e 

non sono stati problemi politici ma personali che non gli consentivano di lavorare bene. Il 

Consigliere Morello precisa che si è fatto un passo indietro, togliendo i problemi politici ma per 

poter lavorare bene. Il Consigliere Latona dichiara che è sempre un ragionamento politico oltre 

all’essere amici. Oggi la maggioranza non è in grado di avere numeri, c’è una falla. E l’opposizione 

fa il suo lavoro sempre legato ad un discorso politico. Invita tutti i Consiglieri a ripartire. Il 



Consigliere Viola ritiene che al di là di opposizione e maggioranza, c’è poca coerenza. Nelle 

dimissioni è stato motivato che i Presidenti non riuscivano a fare sintesi ma i Presidenti sono 

funzionali solo se i Componenti riescono a lavorare e sono consequenziali. Spezza una lancia in 

favore del Consigliere Sollena che ha lavorato nella Commissione. Il Consigliere Latona ribadisce 

che la Commissione lavora solo se i Componenti la fanno funzionare e nell’ottica di un 

ragionamento politico. Il Consigliere Amoroso puntualizza che si è arrivato a questo punto solo 

perché un componente del suo gruppo politico ha avuto un ripensamento, ma il resto dei 

componenti del suo gruppo continuano a votare sulla linea prefissata. Non erano favorevoli al 

Consigliere Rappa solo per un discorso politico e non per le sue capacità.      

Il Presidente passa alla votazione del Presidente della Commissione. 

Invita i Consiglieri a votare per scheda segreta distribuendo le schede siglate dallo stesso. Vengono 

predisposti n. 8 biglietti per la votazione con timbro tondo “Comune di Partinico” siglate dal 

Presidente che verranno inserite in apposita urna.  

A turno in ordine di elenco per preferenze individuali i Consiglieri comunali si apprestano a votare 

per la nomina del Presidente della Commissione Consiliare. 

Concluse le operazioni di voto, si procede allo spoglio con il seguente risultato: 

 

CONSIGLIERI PRESENTI: 8 

CONSIGLIERI VOTANTI: 8 

Dalla Votazione risulta:  

LO BAIDO MAURO: 8  

Dalla superiore votazione risulta eletto Presidente: il Consigliere Lo Baido Mauro, il quale dichiara 

di ringraziare tutti i componenti per la fiducia ed auspica di lavorare insieme per produrre atti per la 

collettività. 

 

Il Presidente passa, quindi all’elezione del Vice Presidente ed invita a formulare le candidature, pur 

cercando di dare un riconoscimento alla maggioranza. 

Il Consigliere De Simone esprime la propria disponibilità. Il Consigliere Morello propone la 

candidatura del Consigliere Giannola. Il Consigliere Amoroso dichiara che era sua intenzione dare 

la Vice Presidenza alla maggioranza, ma dopo il senso di responsabilità dei Consiglieri di fratelli 

d’Italia, è giusto votare il Consigliere Giannola. Il Consigliere Lo Baido riconosce il ruolo del 

Consigliere De Simone e lo avrebbe votato e pertanto, andrebbe dato un segnale, ma bisogna dare 

atto del senso di responsabilità del gruppo di Fratelli d’Italia. I Consiglieri Morello e Giannola 

concordano con quanto dichiarato dal Consigliere Lo Baido. Il Consigliere Latona dichiara di avere 

nulla sulla persona del Consigliere De Simone, ma quello che è successo stamattina rompe tutti gli 

equilibri. Il Consigliere Viola dichiara che avrebbe riproposto il Consigliere De Simone se s’era la 

sua disponibilità   

Il presidente Invita i Consiglieri a votare per scheda segreta distribuendo le schede siglate dallo 

stesso. Vengono predisposti n. 8 biglietti per la votazione con timbro tondo “Comune di Partinico” 

siglate dal Presidente che verranno inserite in apposita urna.  

A turno in ordine di elenco per preferenze individuali i Consiglieri comunali si apprestano a votare 

per la nomina del Vice Presidente della Commissione Consiliare. 

Concluse le operazioni di voto, si procede allo spoglio con il seguente risultato: 

 

CONSIGLIERI PRESENTI: 8 

CONSIGLIERI VOTANTI: 8 

Dalla Votazione risulta:  

GIANNOLA MARIKA: 5 

DE SIMONE GIOVANNI: 1   

SCHEDE BIANCHE: 1 

SCHEDE NULLE: 1 



Dalla superiore votazione risulta eletto Vice Presidente: il Consigliere Giannola Marika. 

Il Vice Presidente neo eletto ringrazia coloro che lo hanno votato ed anche coloro che non hanno 

potuto votarlo. 

 

Alle ore 13.00 il Presidente chiude i lavori. 

 

 

           

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

       F.to   Dott. Erasmo BRIGANO’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


